

இன்றைய செய்தி நாளைய வரலாறு



# முரசொலி

நிறுவனர்: கலைஞர் மு. கருணாநிதி

வியாழக்கிழமை 18-01-2024



## சமத்துவமாய் பொங்கடும்!

இயற்கையின் இணைந்ததே தமிழர்களின் - தமிழ்நாட்டின் வாழ்வியல் முறையாகும். இயற்கையை வணங்குதல்தான் தமிழர்களின் - தமிழ்நாட்டின் மரபும் ஆகும். மரபின் தொடர்ச்சியும் ஆகும்.

“சமுள்ளும்ஏர்ப் பின்னது உலகம் அதனால் உழந்தும் உழவே தலை.” (குறள்:1031) - என்றார் வாய்ப்புக் வள்ளுவர். எத்தனை தொழில்கள் இருந்தாலும் உழவுத் தொழிலுக்கு அடுத்தே அத்தனை தொழில்களும் என்றவர் அவர். மண்ணையும் மக்களையும் எப்படி பிரிக்க முடியாதோ, அதே போல மண்ணையும் பண்பாட்டு விழுமியங்களையும் பிரிக்க முடியாது. வேளாண்மையைக் கொண்ட மனிதன், வேளாண் விளைச்சல் கிடைக்கும் முதல் நாளைக் கொண்டாடினான். அதுதான் பொங்கல் பெருவிழா. முதல் விளைச்சலை வைத்துப் பொங்கியது (சமைத்தது) தான் பொங்கல் பெருவிழா.

“தைத்தித் தீங்கல் தண்கயம் படியும்” - என்று நற்றிணையுள்  
“தைத்தித் தீங்கல் தண்ணிய தரினும்” என்று குறுந்தொகையுள்  
“தையில் நீராடி தவம் தலைப்படுவாயோ” - என்று கலித்தொகையுள் சொல்கிறது.

பொங்கலைப் பற்றிய அதிகமான பாடல்கள் பரிபாடலில் உள்ளன. வேத காலத்துக்கு முன்பு இருந்தே கொண்டாடப்படும் விழாவாக இது அமைந்துள்ளது. அதனால்தான் இதற்கு எந்த கற்பனைக் கதையும் இல்லை என்றார் தந்தை பெரியார்.

“மதுக்குலாம் அலங்கல் மாலை மாங்கையர் வளர்த்த செந்தீப் புதுக்கலத்து எழுந்த தீம்பால் பொங்கல்” - என்கிறது சீவக சிந்தாமணி.

செந்தீ மூட்டிப் புதுப் பாணையில் இனிய பாலொடு கலந்த சோற்றைப் பொங்கலாகப் பொங்கிட்டுப் பண்பாட்டு விழாவாக சங்க காலத்தில் இருந்து கொண்டாடப்படுகிறது பொங்கல் திருநாள்.

உழாஅது வித்திய பருஉக்குரற் சிறுதினை முந்துவினை யாணர் நாள்புதிது உண்மார்.

மரையான் கறந்த நுரைவொள் தீம்பால்.

மான்தடி புழுக்கிய புலவநாறு குழிசி

வான்கேழ் இரும்புடை கழாஅது. ஏற்றிச்.

சாந்த விறகின் உவித்த புன்கம்.

கூதளங் கவினிய குளவி முன்றில்.

செழுங்கோள் வாழை அகல்இலைப் பகுக்கும்

ஊராக் குதிரைக் கிழவ! கூர்வேல்.

நறைநார்த் தொடுத்த வேங்கையங் கண்ணி.

வடிநவில் அம்பின் வில்லோர் பெரும்! - என்கிறது புறநானூறு.

புதிதாகக் கறந்து நுரையெழும்பும் தீம் பாலிலே புத்தரிசியை இட்டு, சந்தனக்கட்டைகளை விறகாகக் கொண்டு அடுப்பெரித்து ஆக்கிய பொங்கலைப் பலரோடு பகிர்ந்து உண்ணுகின்ற வழக்கத்தைச் சொல்கிறது புறநானூறு.

“பைதுஅற விளைந்த பெருஞ்செந் நெல்லின் தூம்புடைத் திரந்தான் துமிந்த வினைஞர்”

என அறுவடை செய்யும் உழவரைப் பற்றி பெரும்பாணாற்றுப்படை கூறுகின்றது.

“புழுக்கலும் நோலையும் விழுக்குடை மடையுள் புவும் புகையும் பொங்கலுக்கு சொரிந்து” - என்கிறது சிலப்பதிகாரம். புழுக்கலும், நோலையும், விழுக்குடை மடையும், புவும் புகையும் பொங்கலும் சொரிந்து வழிபட்டதாகக் குறிப்பிடப்படுகிறது. சங்க காலத்தில் ‘புழுக்கல்’ என்றால் பொங்கல் என்று பொருள். இன்று நாம் சொல்லும் ‘புழுங்கல் அரிசி’ இந்த வழக்கமாகத்தான்.

“நெய்ப்பூசம், பொன்புழுக்கல் நேரிழையார்க் கொண்டாடும் தைப்பூசம்” - என்கிறார் திருஞானசம்பந்தர்.

தனது விளைச்சல் அனைத்தையும் கூரியனுக்கு முன் படையல் இட்டு வணங்கினார்கள். கதிர்வனின் ஒளியினால்தான் பயிர்கள் வளர்கின்றன என்றும், காய்க்கின்றன என்றும் அன்றே கண்டுபிடித்தார்கள்.

தை முதல் நாள் என்பது அந்த ஆண்டின் புதுத் தொடக்கம் ஆகும். அப்படியானால் முந்தைய பழையவைகளைப் போக்க (அழிக்க) வேண்டாமா? அதனால்தான் பொங்கலுக்கு முந்தைய நாள் ‘போக்கி நாள்’ கொண்டாடப்பட்டது. அதுதான் இன்று பேச்சு வழக்கில் ‘போக்கி யாகக் கொண்டாடப்படுகிறது. மார்கழியின் இறுதிநாள் ‘போக்கி நாள். தை முதல் நாள், ‘போக்கி கள்’ அனைத்தையும் நீக்கி புதுமைகள் தொடங்கும் நாள் ஆகும். உழவுக்கு உறுதுணையாக இருப்பவை மாடுகள். எனவே அடுத்ததாக மாடுகளுக்கான நாள். அனைவரையும் கண்டு மகிழும் நாள் ‘காணும் பொங்கல்’. இந்த இனத்துக்கு மட்டுமல்ல, உலகக்கே அறத்தைச் சொன்ன திருவள்ளுவர் நாளும் இத்தோடு சேர்கிறது. எனவே தான், பொங்கல் வாரம் என்பது தமிழர் தம் பண்பாட்டு வாரமாக அமைந்திருக்கிறது.

அதனால்தான் இதனை ‘சமத்துவப் பொங்கலாகக் கொண்டாடுங்கள்’ என்று சொல்லி வாழ்த்தியிருக்கிறார் மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள்.

“தமிழர் திருநாளைச் ‘சமத்துவப் பொங்கல்’ என்று பெயரிட்டு எழுச்சியுடன் கொண்டாட வேண்டும். கழக உடன்பிறப்புகளுக்கும் மக்களுக்கும் பொங்கல் பரிசுகளை வழங்கிடுங்கள். அனைத்து மதத்தினரும், சாதிமினரும் கலந்து கொள்ளும் சமத்துவப் பொங்கலாய் இது அமைந்திட வேண்டும்.

குழந்தைகள், பெண்கள், இளைஞர்கள், முதியவர்கள் எனத் தனித்தனி யாகப் பாரம்பரிய விளையாட்டுப் போட்டிகள் நடத்தி, சல்லிக்கட்டில் வெற்றி பெறும் காளைகள் - மாடுபிடி வீரர்கள் என வெற்றிபெற்றவர்களுக்குப் பரிசுகளை வழங்க வேண்டும்.

கழகத்தினர் அனைவரது இல்லங்களிலும் ‘சமத்துவப் பொங்கல்’ எனக்கொலியிட்டு, அதனைச் சமூக வலைதளங்களில் பகிர்வுங்கள்! அதுதான் தலைநகரில் பொங்கல் கொண்டாடும் எனக்கு நீங்கள் தரும் இனிப்பான பொங்கல் வாழ்த்தாகும்.” என்று கேட்டுக் கொண்டுள்ளார் முதலமைச்சர் அவர்கள்.

இத்தகைய சமத்துவ உணர்வு - சமூகநீதி உணர்வு இந்தியா முழுமைக்கும் மலரும் ஆண்டாக தை தொடங்கும் ஆண்டு அமையப் போகிறது.

பொங்கல் வேண்டியவைக்கும் பொங்கி சமநிலை கூட்டாட்சி அரசை ஒன்றிய அளவில் அமைப்போம்.

சென்னை மாநகரில் இயக்குவதற்காக

100 மின்சார குளிர்சாதன பேருந்துகள் வாங்க முடிவு!

தமிழ்நாடு அரசு டெண்டர் வெளியீடு!

சென்னை, ஜன. 18 - தமிழ்நாட்டில் மின்சார பேருந்துகளின் சேவையை கொண்டுவர அரசு பல்வேறு நடவடிக்கைகளை எடுத்து வருகிறது. அதன்படி முதல்கட்டமாக (Gfx in) ஏ.சி உள்ளிட்ட அனைத்து வசதிகளுடன் கூடிய 100 மின்சார பேருந்துகளை வாங்க தமிழ்நாடு அரசு டெண்டர் வெளியிட்டுள்ளது.

12 மீட்டர் நீளம் கொண்ட தாழ்தளத்துடனும், ஏசி வசதியுடன் கூடிய மின்சார பேருந்துகளை வாங்கவும் மற்றும் சார்ஜிங் தீர்வுக்கான வழங்கல், டிப்போ மேம்பாட்டுப் பணிகளுடன்

செயல்பாடு மற்றும் பராமரிப்புக்காக அரசு போக்குவரத்து துறையால் இந்த டெண்டர் விடப்பட்டுள்ளது.

தமிழ்நாட்டிலோ அல்லது இந்தியாவின் மற்ற பகுதிகளிலோ, வெளிநாட்டிலோ உற்பத்தி வசதிகள் மற்றும் தொடர்புடைய திறன்களைக் கொண்ட புகழ்பெற்ற தேசிய மற்றும் சர்வதேச வாகன உற்பத்தி யாளர்கள் இதில் பங்கேற்கலாம் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதற்கான ஆவணத்தை tenders.gov.in என்ற இணையதளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்து கொள்ளலாம் என தமிழ்நாடு அரசு தெரிவித்துள்ளது.



முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களை 13.1.2024 அன்று முதல் அலுவலகத்தில், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ஆ.ராசா சந்தித்து, வணிகவிலக்குகளை தாக்கப்பட்டு உயிரிழப்பவர்களின் குடும்பத்தினருக்கு தமிழ்நாடு அரசால் அளிக்கப்படும் 5 இலட்சம் ரூபாய் நிவாரண நிதியினை, தனது கோரிக்கையை ஏற்று 10 இலட்சம் ரூபாயாக உயர்த்தி வழங்க ஆணையிடமைக்காக நன்றி தெரிவித்தும், “முத்துகள் மூன்று” என்ற தலைப்பில் தொகுக்கப்பட்ட தனது நூலினையும் வழங்கினார்.

இலங்கைக் கடற்படையினரால் கைது செய்யப்பட்டுள்ள

## தமிழ்நாடு மீனவர்களை விடுவித்த நடவடிக்கை எடுத்தீடுவீர்!

ஒன்றிய வெளியுறவுத்துறை அமைச்சருக்கு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கடிதம்!

சென்னை, ஜன.18 - இலங்கைக் கடற்படையால் கைது செய்யப்பட்டு அந்நாட்டுச் சிறையில் வரும் தமிழ்நாடு மீனவர்களையும் அவர்களது மீன்பிடிப்படகங்களையும் உடனடியாக விடுவித்த நடவடிக்கை எடுக்கக்கோரி நேற்று ஒன்றிய வெளியுறவுத் துறை அமைச்சர் பாட்டர் எஸ். ஜெயசங்கர் அவர்களுக்கு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் கடிதம் எழுதியுள்ளார்.

அக்கடிதத்தில், புதுக்கோட்டை மாவட்டம், கோட்டைப்பட்டினம் மீன்பிடித் துறைமுகத்தைச் சேர்ந்த 12 மீனவர்கள், 13.01.2024 அன்று நெடுந்தீவு அருகே மூன்று விசைப்படகுகளில் மீன்பிடித்துக் கொண்டிருந்த போது, இலங்கைக் கடற்படையினரால் சிறைபிடிக்கப்பட்டுள்ளதாக முதலமைச்சர் அவர்கள் தனது கடிதத்தில் குறிப்பிட்டுள்ளார். இவ்விவகாரத்தை இலங்கை அரசிடம் உரிய தூதரக வழி முறையின் மூலம் எடுத்துச் சென்று, இலங்கை சிறையில்

பிடித்துக் கொண்டிருந்த போது, இலங்கைக் கடற்படையினரால் சிறைபிடிக்கப்பட்டுள்ளதாக முதலமைச்சர் அவர்கள் தனது கடிதத்தில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

இவ்விவகாரத்தை இலங்கை அரசிடம் உரிய தூதரக வழி முறையின் மூலம் எடுத்துச் சென்று, இலங்கை சிறையில்

அவர்களது மீன்பிடிப்படகுகளையும் உடனடியாக விடுவித்த நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டுமென்று முதலமைச்சர் அவர்கள் ஒன்றிய வெளியுறவுத் துறை அமைச்சர் அவர்களுக்கு எழுதியுள்ள கடிதத்தில் கேட்டுக் கொண்டுள்ளார்.

சாலை விதிகளை முழுமையாகக் கடைப்பிடித்து

## “விபத்தில்லா தமிழ்நாடு” என்ற இலக்கினை அடைவோம்!

“சாலைப் பாதுகாப்பு மாதம்” - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வாழ்த்துச் செய்தி!

சென்னை, ஜன.18 - “சாலை விதிகளை முழுமையாகக் கடைப்பிடித்து விபத்தில்லா தமிழ்நாடு என்ற இலக்கினை அடைவோம்” என்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் “சாலைப் பாதுகாப்பு மாதம்” குறித்து வெளியிட்டுள்ள வாழ்த்துச் செய்தியில் கூறியுள்ளார்.

இதுகுறித்து முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் வெளியிட்டுள்ள சாலைப் பாதுகாப்பு மாதம் - வாழ்த்துச் செய்தி வருமாறு:-

சாலை விபத்துகளால் ஏற்படும் கொடுங்காயங்கள் மற்றும் இறப்புகளைத் தடுக்கும் பொருட்டு, சாலைகளில் பொதுமக்களின் பாதுகாப்பு மிக மிக அவசியமானதாகிறது. சாலையை உபயோகிக்கும் பாதுகாப்பாளர்கள் மற்றும் வாகன ஓட்டுநர்களின் பாதுகாப்பு பிணை கருத்தில் கொண்டு, சாலைப் பாதுகாப்பு விதிகளைக் கடைப்பிடிப்பது நம் அனைவரின் கடமை யாகும்.

நமது நாட்டில், சாலைப் பாதுகாப்பு குறித்த விழிப்புணர்வை பொதுமக்களிடையே ஏற்படுத்தும் பொருட்டு, இந்த ஆண்டு சனவரி 15 முதல் பிப்ரவரி 14 வரை “தேசிய சாலைப் பாதுகாப்பு மாதம்” அனுசரிக்கப்படுகிறது. சாலையைப் பயன்படுத்தும் ஒவ்வொருவரும் விபத்திலாப் பயணத்தை உறுதி செய்வது தேசிய சாலைப்பாதுகாப்பு மாத விழாவின் முக்கிய நோக்கமாகும்.

**விபத்திலா தமிழ்நாடு!**  
தமிழ்நாடு அரசின் “விபத்திலா தமிழ்நாடு” என்ற இலக்கினை அடையும் பொருட்டு, தமிழ்நாடு அரசு பல்வேறு முன்முயற்சிகளை மேற்கொண்டு வருகிறது. இதன் தொடர்ச்சியாக, 2023-2024 ஆம் ஆண்டிற்கு, சாலைப் பாதுகாப்பிற்காக அரசு 135 கோடி ரூ. 84 இலட்சம் ரூபாய் நிதி ஒதுக்கீடு செய்துள்ளது. இந்த நிதியை, குழந்தைகள் மற்றும் இளைஞர்களிடையே சாலைப் பாதுகாப்பு விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்துவதற்கும், அடிக்கடி விபத்து நிகழும் பகுதிகளைக் (Accident Hot Spots) கண்டறிந்து மேம்படுத்தவும், நவீன சமீக்கை விளக்குகள், சாலைக் கட்டமைப்புகள் மற்றும் சாலைத் தடுப்பான்களை நிறுவுவதற்காகவும் செலவி

டப்பட்டிருக்கிறது. சாலைப்பாதுகாப்பு விதிகளைப் பின்பற்றத் தவறுவதால் வாகன விபத்துகள் ஏற்படுகின்றன. தனி மனித நடத்தை, ஓட்டுநரின் உளவியல் நிலை, பெருகி வரும் வாகனங்களின் எண்ணிக்கை, சாலையின் அமைப்பு, சுற்றுப்புறச்சூழல் போன்றவைகளே சாலை விபத்துகளுக்கான முக்கிய காரணிகள் என பல்வேறு ஆய்வுகள் உறுதிப்படுத்தியுள்ளன. மேலும், தற்போதைய மற்றும் வருங்கால சாலை உபயோகிப்பவர்களிடையே பாதுகாப்பான சாலைப் பயணாளர் நடத்தையை ஊக்குவிப்பதற்காக சாலைப் பயணாளர்களுக்கு சாலைப் பாதுகாப்பு விழிப்புணர்வை வழங்குவது அரசின் முக்கிய நோக்கமாகும்.

**மாணவர்களுக்கு விழிப்புணர்வு!**  
தமிழ்நாட்டில் முதலமைச்சர் அவர்களின் “இன்னுயிர் காப்போம் : நம்மைக் காக்கும் 48” என்ற சீர்

மிகு திட்டம் செயல்படுத்தப்பட்டு வருவதோடு, பாதுகாப்பான பயணத்திற்கு ஏற்றவகையில், சாலை வசதிகளும் ஏற்படுத்தப்பட்டு வருகின்றன. மேலும், சாலை விபத்தில் காயமடைந்தவர்களுக்கு விரைந்து சிகிச்சை அளிக்கும்பொருட்டு, மாநில அமைப்பு, சுற்றுப்புறச்சூழல் போன்றவைகளே சாலை விபத்துகளுக்கான முக்கிய காரணிகள் என பல்வேறு ஆய்வுகள் உறுதிப்படுத்தியுள்ளன. மேலும், தற்போதைய மற்றும் வருங்கால சாலை உபயோகிப்பவர்களிடையே பாதுகாப்பான சாலைப் பயணாளர் நடத்தையை ஊக்குவிப்பதற்காக சாலைப் பயணாளர்களுக்கு சாலைப் பாதுகாப்பு விழிப்புணர்வை வழங்குவது அரசின் முக்கிய நோக்கமாகும்.

இந்த சாலைப்பாதுகாப்பு மாதத்தில், அரசாங்க வாகனத்தை இயக்கிவரும் ஓட்டுநர்களுக்கு சாலைப் பாதுகாப்பு குறித்த விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தும், பாதுகாப்பான சாலையை கடைப்பிடித்து நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளும் பொருட்டு, சாலைப் பாதுகாப்பு மாதம் - வாழ்த்துச் செய்தி வருமாறு:-

மற்றும் சுரங்க நடைபாதைகள் ஆகியவைகளை மட்டுமே பயன்படுத்த வேண்டும் என்ற விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்துதல் போன்ற பல்வேறு நிகழ்ச்சிகளை தமிழ்நாடு முழுவதும் நடத்த திட்டமிட்டுள்ளது. உயிர் வாழ்வதற்கான மற்ற அடிப்படைத் திறன்களை போல சாலைப் பாதுகாப்புக் கல்வியும் இன்றியமையாதது என்பதை உணர்ந்து, சாலை விதிகளை முழுமையாகக் கடைப்பிடித்து விபத்திலா தமிழ்நாடு என்ற இலக்கினை அடைய நாம் அனைவரும் பொறுப்புடன் செயல்படுவோம்.

சாலை விதிகளை மதித்தால், விபத்திலா பயணம் சாத்தியமே !!

விதிகளை மதிப்போம்! வேதனைகளைத் தவிர்ப்போம் !!

சாலைப் பாதுகாப்பு நம் உயிர் பாதுகாப்பு!

இவ்வாறு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் தமது வாழ்த்துச் செய்தியில் கூறியுள்ளார்.



திருச்சி தில்லைநகர் சாஸ்திரி சாலையில் உள்ள கழக முதன்மைச் செயலாளரும், நகராட்சி நிருவாகத்துறை அமைச்சருமான கே.என். நேரு அலுவலகத்தில் நடைபெற்ற விழாவில் சமத்துவப் பொங்கல் என வணங்கும் பொருட்களால் எழுதிய கோலங்கள், மயிலாட்டம், ஒயிலாட்டம், செண்டை மேளம், தாரை தப்படை மற்றும் பேண்ட் வாத்தியங்கள், என கோலாகலமாக கொண்டாடப்பட்டது, தமிழர்களின் பாரம்பரிய உடையில் அமைச்சர் கே.என்.நேரு மற்றும் மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் பிரதீப் குமார் ஆகியோர் சமத்துவப் பொங்கல் வைத்து கொண்டாடினர். இதனைத் தொடர்ந்து 5000 பேருக்கு வேஷ்டி சேவை, கரும்பு, பொங்கல் மற்றும் ‘கலைஞரின் கடிதங்கள்’ என்ற புத்தகமும் வழங்கப்பட்டது. இந்த சமத்துவப் பொங்கல் விழாவில் மாநகராட்சி ஆணையர் வைத்தினாதன், மேயர் அன்பழகன், சட்டமன்ற உறுப்பினர் பழனிபாண்டி, மத்திய மாவட்ட செயலாளர் வைரமணி, நகர பொறியாளர் சிவபாதம், சேர்மன் துரைராஜ் உள்ளிட்ட மாமன்ற உறுப்பினர்கள், மண்டல குழு தலைவர்கள், என ஏராளமான தி.மு.க. நிர்வாகிகள் கலந்து கொண்டனர்.